Аналитическая справка

по итогам мониторинга по направлению «Система организации воспитания и социализации обучающихся» Управления образования администрации Ермаковского района
Во исполнение Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся», на основании приказа Управления образованием № 26-ос от 12.02.2021 г «О назначении ответственных лиц за реализацию муниципальной системы оценки качества образования» и на основании Положения о муниципальной системе оценки качества образования в Ермаковском районе был проведен мониторинг по направлению «Система организации воспитания и социализации обучающихся».
Цель: определить качество системы организации воспитания  и социализации обучающихся в образовательных учреждениях Ермаковского района
Мониторинг был проведен по следующим показателям:

- по развитию социальных институтов воспитания; 
- по обновлению воспитательного процесса с учетом современных достижений науки и на основе отечественных традиций (гражданское воспитание, патриотическое воспитание и формирование российской идентичности, духовное и нравственное воспитание детей на основе российских традиционных ценностей и т.д.);
- по развитию добровольчества (волонтерства);
- по развитию детских общественных объединений; 
- по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обучающихся

- по учету обучающихся, для которых русский язык не является родным;

- по эффективности деятельности педагогических работников по классному руководству;

- по учету несовершеннолетних обучающихся, охваченных различными формами деятельности в период каникулярного отдыха;
Для получения информации использовались  аналитико-статистические данные, отчеты школ.  
По результатам мониторинга выявлено:

По  развитию социальных институтов воспитания  в 2020-2021 учебном году на муниципальном уровне разработана дорожная карта организации работ на 2021 год по разработке рабочих программ воспитания в образовательных организациях Ермаковского района, реализующих основные общеобразовательные программы. Проведен цикл муниципальных сессий с рабочими группами по разработке РПВ, включающую в себя: 

•
 «Особенности организуемого в школе воспитательного процесса»;
•
 «Цель и задачи воспитания»;
•
 «Виды, формы и содержание деятельности»;
•
 «Основные направления самоанализа воспитательной работы»;
•
Представление рабочей программы воспитания;

Количество школ, разработавших и утвердивших рабочие программы воспитания, составляет 100%.
По обновлению воспитательного процесса с учетом современных достижений науки и на основе отечественных традиций (гражданское воспитание, патриотическое воспитание и формирование российской идентичности, духовное и нравственное воспитание детей на основе российских традиционных ценностей и т.д.).  Доля образовательных организаций, реализующих  мероприятия по данным направлениям составляет 100%.
По развитию добровольчества наши образовательные учреждения пока не так активны. Доля образовательных организаций, имеющих добровольческие (волонтерские) объединения составляет 38%. 

В школах функционируют детские общественные объединения РДШ (МБОУ «Ермаковская СШ №1», МБОУ «Ивановская СШ», МБОУ «Мигнинская СШ»),  Юнармия (МБОУ «Верхнеусинская СШ, МБОУ «Ойская СШ», МБОУ «Семенниковская СШ», МБОУ «Мигнинская СШ», МБОУ «Разъезженская СШ»). В 13 образовательных учреждениях развиты органы ученического самоуправления.  В рамках объединений проводятся мероприятия различного уровня. Разработаны и утверждены  планы работы объединений. Планы выполняются в полном объеме. На данный момент всего в РДШ  100 обучающихся. В  Юнармию  входит  390 обучающихся.
В образовательных программах школ и в воспитательных программах классных руководителей обязательно присутствует направление работы по профилактике правонарушений и формированию законопослушного мировоззрения. Профилактика правонарушений является также приоритетным направлением работы социальных педагогов и психологов.

  Программы предполагают:

- социально – значимые акции;

- реализацию социально – значимых и творческих проектов;

- индивидуальную работу с детьми группы риска; 

- мероприятия с родителями и индивидуальную работу с проблемными семьями. 

Доля несовершеннолетних, состоящих на (всех видах учетах) учете, охваченных дополнительным образованием составляет 100%. 
В летний период в школах функционирует детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей,  в котором заняты 910 обучающихся.

По результатам мониторинга только в 3 –х общеобразовательных учреждениях (МБОУ «Верхнеусинская СШ, МБОУ «Разъезженская СШ», МБОУ «Танзыбейская СШ»)  созданы ШМО классных руководителей.  
 Доля обучающихся в ОУ, вовлеченных в различные формы деятельности в каникулярный период, составляет 80%.
