[bookmark: _GoBack]Отчет об анализе качества 
[bookmark: _Hlk75165745]основной образовательной программы дошкольного образования в образовательных учреждениях Ермаковского района, реализующих  образовательную программу дошкольного образования 

Проведена экспертиза качества основных образовательный программ дошкольного образования в образовательных учреждениях Ермаковского района, реализующих  образовательную программу дошкольного образования.
В образовательных учреждениях Ермаковского района, реализующих  образовательную программу дошкольного образования (далее – образовательные учреждения) созданы условия для реализации Основной образовательной программы дошкольного образования в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования (ФГОС ДО). Для нормативно-правового обеспечения реализации ООП ДО имеется документация, соответствующая требованиям действующего законодательства, иных нормативно-правовых актов (Устав, локальные акты, лицензия на право осуществления образовательной деятельности, документы, обеспечивающие процесс управления реализацией ООП ДО и др.). 
Содержание Основной образовательной программы выстроено в соответствии с научными принципами и подходами, обозначенными ФГОС ДО: развивающего обучения, научной обоснованности и практической применимости, полноты и достаточности, интеграции образовательных областей, комплексно-тематического подхода. Объем обязательной части ООП ДО и части, формируемой участниками образовательного процесса, соответствует требованиям к объему и содержанию, отражает специфику условий осуществления образовательного процесса, а также включает время, отведенное на взаимодействие с семьями детей по реализации Основной образовательной программы дошкольного образования. Программа реализуется в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования; построение образовательного процесса происходит на адекватных возрасту формах работы с детьми (ведущая – игра). Наряду с НОД педагоги решают задачи развития (воспитания и обучения) в ходе совместной с детьми игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной деятельности, в ходе режимных моментов; во время самостоятельной деятельности детей; во взаимодействии с семьями воспитанников. 
В образовательных учреждениях организована деятельность по дополнительному образованию («Клубный час», «Клубы по интересам»), предусмотренные Уставом ОО, занятия проводятся самостоятельно педагогами учреждений и специалистами муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования "Ермаковский центр дополнительного образования", муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования "Ермаковская станция юных техников". Дополнительное образование детей дошкольного возраста является актуальным направлением развития нашего района. Накоплен определенный положительный опыт его организации, ведется системный мониторинг. Оно по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства, социально востребовано как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка, наиболее открыто и свободно от стандартного подхода: постоянно обновляется его содержание, методы и формы работы с детьми, возможна творческая, авторская позиция педагога. При организации дополнительного образования учитываются интересы дошкольников и запросы родителей. В ОО действуют кружки для детей старшего дошкольного возраста. Занятия в кружках проводятся не более 2 раз в неделю во второй половине дня, продолжительностью 25 - 30минут, где занимаются дети с 5 до 7 лет, состав групп не более 15 человек. Основная задача кружковой работы – удовлетворение запросов родителей во всестороннем развитии детей. Кружковая работа включает в себя: 
- выявление и развитие способностей детей; 
- активизацию творческого потенциала каждого ребёнка; 
- организацию условий для социализаций детей. 
Одним из важнейших показателей педагогического процесса в коллективах ДОО считается уровень готовности детей к обучению в школе. Диагностика психологической готовности к школьному обучению проводится ежегодно в мае, с согласия родителей. По результатам диагностики были получены следующие данные: всего в школу пошли 185 детей, из них у 94 % сформированы предпосылки к учебной деятельности. 

Анализ психолого–педагогических условий 
реализации ООП ДО

В соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования особое внимание уделяется психолого- педагогическим условиям. Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области. Повышению качества образовательной работы с детьми способствует рационально организованная в группах развивающая среда, создающая условия для совместной деятельности детей и педагогов и позволяющая варьировать способы и формы организации их жизнедеятельности. Эффект и поддержка положительного эмоционального фона создается за счет вариативного и рационального использования помещений — как групповых комнат, так и помещений ДОУ в целом. Посещение нерегламентированной деятельности и НОД педагогов показало, что все сотрудники, без исключения, создают и поддерживают доброжелательную атмосферу в группе, что способствует установлению доверительных отношений с детьми: 
- общаются с детьми дружелюбно, уважительно, вежливо, ласково; 
- поддерживают доброжелательные отношения между детьми; 
- голос взрослого не доминирует над голосами детей, в группе наблюдается естественный шум; 
- взрослые не прибегают к негативным дисциплинарным методам, которые обижают, пугают или унижают детей; 
- в индивидуальном общении с ребенком выбирают позицию «глаза на одном уровне»; 
- учитывают потребность детей в поддержке взрослых; 
- чутко реагируют на инициативу детей в общении, учитывают их возрастные и индивидуальные особенности; 
- уделяют специальное внимание детям с особыми потребностями; 
- при коррекции поведения детей чаще пользуются поощрением, поддержкой, чем порицанием и запрещением. 
Анализ просмотренных ООД показал, что педагоги владеют методикой дошкольного образования и воспитания, приемами взаимодействия с детьми, прослеживается личностно-ориентированное взаимодействие с детьми. Последовательность видов деятельности, и само построение занятия, учитывает следующие моменты: 
- возрастные особенности детей; 
- основные задачи; физическую, умственную, эмоциональную нагрузки; характер предшествующей и последующей деятельности; условия проведения занятий. 
Много внимания уделяется формированию предпосылок учебной деятельности дошкольников, логического мышления, сообразительности. В процессе НОД наблюдался положительный эмоциональный фон, партнерские взаимоотношения детей и взрослых за счет использования игры, внесения новых заданий, использования мультимедийной системы, заданий повышенной трудности, писем и т. п. Педагоги постоянно изучают и используют в своей профессиональной деятельности современные образовательные технологии, включая информационные образовательные ресурсы, современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного, развивающего обучения, занимаются самообразованием. Созданы условия для индивидуальных и коллективных игр и занятий, активности детей. Это позволяет детям организовывать разные игры и занятия в соответствии со своими интересами и замыслами, а также найти удобное, комфортное и безопасное место в зависимости от своего эмоционального состояния. При этом обеспечивается доступность ко всему содержанию развивающей среды, предоставляется детям возможность самостоятельно менять среду своих занятий и увлечений. Развивающая среда групповых помещений своевременно изменяется (обновляется) с учетом программы, темы недели, усложняющегося уровня умений детей и их половых различий. Педагоги стремятся к тому, чтобы материал каждой образовательной деятельности содержал что-то новое, был доступен и интересен детям. Для успешного усвоения программного содержания систематически предусматривают не только сообщение нового материала, но и повторение, закрепление, самостоятельное использование детьми полученных представлений. 
Педагоги в своей работе решают следующие задачи: 
- учет в своей деятельности с детьми возможности развития каждого возраста; 
- развитие индивидуальных особенностей ребенка; 
- создание благоприятного для развития ребенка климата в детском саду; оказание своевременной педагогической помощи, как детям, таки их родителям; 
- формирование предпосылок к школьному обучению. 
Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на:  
- субъектном отношение педагога к ребенку; 
- индивидуальном подходе;
- учете зоны ближайшего развития ребенка; 
- мотивационном подходе; 
- доброжелательном отношении к ребенку. 
Образовательный процесс включает как совместную деятельность взрослого с детьми, так свободную самостоятельную деятельность воспитанников. Ведущим видом деятельности детей является игра, поэтому мы выдвигаем определенные требования к педагогам по организации сюжетно-ролевой игры воспитанников в детском саду. 
Психологическое сопровождение воспитательно-образовательного процесса в ДОУ осуществляется педагогом–психологом. Решению поставленных на 2020 –2021 учебный год задач и качественной реализации основной образовательной программы ДО способствовало:
- проведение методических мероприятий по направлениям развития дошкольников образовательного учреждения; 
- в методическом обеспечении образовательного процесса, во владении информационно-коммуникационными технологиями и умением применять их в образовательном процессе. 
Выводы и предложения: Педагоги показали хороший уровень проведения мероприятий, качество и построение образовательной деятельности соответствует требованиям ФГОС ДО. 
Кадровый состав, уровень педагогической культуры и профессионального мастерства педагогов, организация методической работы, позволяют осуществлять эффективную работу по реализации ФГОС ДО. Основной целью системы психолого-педагогического обеспечения педагогического процесса в ДОО, выступает создание условий, направленных на полноценное психофизическое развитие детей и обеспечение их эмоционального благополучия. Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на субъектном отношение педагога к ребенку, индивидуальном подходе, учете зоны ближайшего развития ребенка, мотивационном подходе, доброжелательном отношении к ребенку.
По данным проведенного исследования можно определить наиболее предпочитаемые комплексные и парциальные программы, используемые дошкольными образовательными организациями для составления основной образовательной программы дошкольного образования.
К числу наиболее востребованных комплексных программ, охватывающих пять образовательных областей и направленных на разностороннее развитие личности ребенка, можно отнести следующее: 
– «Образовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой – данную программу использовали при составлении  образовательной программы дошкольного образования 18 образовательных учреждений (94,74%) , 
- Программу «Истоки», авторы: Л. А. Парамонова, Т. И. Алиева, А.Н. Давидчук и др. использует одно учреждение - муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Ермаковский детский сад №2 комбинированного вида "Родничок" (5,26%).
В использовании парциальных программ (охватывающих одну из образовательных областей и направленных на целенаправленное развитие определенных способностей детей) наибольшей популярностью у образовательных организаций пользовались такие программы, как: 
– «Основы безопасности детей дошкольного возраста» (Н.Н. Авдеева, О.Л. Князева, Р.Б. Стеркина) – данную программу в составлении основной образовательной программы дошкольного образования используют образовательные организации (51%);
– «Цветные ладошки» (И.А. Лыкова) – программу используют в работе  образовательные организации (46%); 
– «Наш дом – природа» (Н.А. Рыжова) – по данной программе работают  образовательные организации (26%); 
– «Развитие речи» (О.С. Ушакова) – программу применяют в составлении основной образовательной программы дошкольного образования  образовательные организации (25,5%);
– «Ладушки» – (И.М. Каплунова) – данную программу в составлении основной образовательной программы дошкольного образования используют  образовательные организации (22%);
– Н. В. Нищева "Адаптированная основная образовательная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи коррекционно-развивающей работы с детьми ТНР".
      Также необходимо отметить, что 7 (36,8%) образовательных организаций предоставили информацию об использовании в работе различных адаптированных  образовательных программ, с привлечением которых разработана образовательная программа дошкольного образования. 
В ОО большое внимание уделяется применению здоровьесберегающих технологий именно поэтому педагоги используют программу «Здоровый дошкольник» (авт. Ю.Ф.Змановский). 
Активно используются в практике педагогов ДОО лего-технологии.  Перспективным направлением в работе с детьми дошкольного возраста является  использование  технологии  робототехники. Педагоги выбирают эту технологию как инновационную и тематику работы для творческих групп "Робототехника в ДОУ" (МБДОУ "Ермаковский детский сад №5 комбинированного вида").

Вывод: предлагается в выборе приоритетного направления деятельности  ОО остановиться на 1-2 направлениях, в противном случае снижается степень  качества  их  реализации;
- с целью подключения педагогов к инновационной и исследовательской деятельности, которая обеспечит рост их профессионального мастерства, рекомендуется создать творческие группы на базе ОО;
- педагогам ДОО в реализации образовательных и обучающих технологий предлагается больше уделять внимания "технологиям будущего", в частности,  технологиям  коммуникативного и проблемного обучения.
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