[bookmark: _GoBack]Проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации  на территории Красноярского края».

В целях обеспечения функционирования системы патриотического воспитания граждан, с 1 января 2021 года вступил в силу федеральный проект  “Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2021-2024 годы”. На основании федерального проекта в  Красноярском крае разработан региональный проект “Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на территории Красноярского края на 2021- 2024 годы”.  Проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» требует от педагогов способностей формировать гражданскую, российскую национальную идентичность и создавать условия для межпоколенческого взаимодействия, преемственности поколений.  По реализации мероприятий региональных проектов, в частности «Патриотическое воспитание граждан РФ на территории Красноярского края» заключено соглашение между министерством образования Красноярского края и администрацией Ермаковского района в лице Главы Виговского М.А.. Соответственно, в рамках реализации краевого проекта на Ермаковский район, определены  следующие результаты:
 (слайд 1)
-  увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 35 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами. 
 -создание условий для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи.
[bookmark: _Hlk80895318]- разработка и внедрение рабочих программ воспитания в общеобразовательных организациях. Образовательными учреждениями в рамках данного проекта разработаны, утверждены  и будут внедряться  с 1 сентября 2021 года. Хочется поблагодарить за активную работу по разработке РПВ Ивановскую СШ, ЕСШ № 1, Разъезженскую СШ, Мигнинскую СШ, Семенниковскую СШ, Новополтавскую СШ, Ойскую СШ. Особенная благодарность заместителю директора по УВР Танзыбейской школы Кайновой О.А.. которая провела экспертизу РПВ данных школ. Танзыбейская школа принимала участие  в краевом проекте разработки РПВ, их программа прошла экспертизу на федеральном уровне. (слайд 3)
  Основными направлениями в системе патриотического воспитания в учреждениях образования можно определить следующие: (слайд 4)
· Духовно – нравственное. Цель: осознание учащимися в процессе патриотического воспитания высших ценностей, социально значимых процессов и явлений реальной жизни, способность руководствоваться ими в качестве определяющих принципов, позиций в практической деятельности.
· Гражданско – патриотическое. Воздействует через  систему мероприятий на формирование правовой культуры и законопослушности, навыков оценки политических и правовых событий и процессов в обществе и государстве, постоянной готовности к служению своему народу. (конкурс «Большая перемена») 
· Историко – краеведческое. Система мероприятий по патриотическому воспитанию, направленных на познание историко – культурных корней, осознание неповторимости Отечества, его судьбы, неразрывности с ней.
· Героико – патриотическое. Составная часть патриотического воспитания, которая ориентируется на пропаганду героических профессий, знаменательных героических и исторических дат нашей истории, воспитание чувства гордости к героическим деяниям предков.
· Военно – патриотическое. Ориентировано на формирование у молодежи высокого патриотического сознания, идей служения Отечеству, способности к его вооруженной защите, изучение русской военной истории, воинских традиций.
· Спортивно – патриотическое. Направлено на развитие морально – волевых качеств, воспитание силы, ловкости, стойкости, мужества, дисциплинированности в процессе занятий физической культурой и спортом, формирование готовности к защите Родины.
· Социально – патриотическое. Направлено на активизацию  духовно – нравственной и культурно – исторической преемственности поколений, формирование активной жизненной позиции, проявление чувств благородства и сострадания, проявление заботы о людях пожилого возраста.

С опорой на цели регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» и на разработанный в крае проект закона «О патриотическом воспитании» в 2021 году сформирован единый перечень мероприятий по патриотическому воспитанию министерства образования края и агентства молодежной политики, их список вы видите на слайде.  Следует отметить, что общеобразовательные организации   принимали участие  в следующих мероприятиях: по подготовке к празднованию Дня Победы ВОВ 1941-1945гг., в связи с памятными датами и событиями истории России, музейная работа, мероприятия по использованию государственной и региональной символики, другие мероприятия духовно-нравственной, героико-патриотической, историко-краеведческой, гражданско-патриотической, социально-патриотической, спортивно-патриотической и др. направленности и показали достойные результаты участия в  районных, краевых  и всероссийских проектах и акциях. 
(слайд 5) Наиболее активные школы  МБОУ «Ивановская СШ»,  МБОУ «Разъезженская СШ», МБОУ «Мигнинская СШ», .МБОУ «Ермаковская СШ №1», МБОУ «Ермаковская СШ № 2», МБОУ «Нижнесуэтукская СШ», МБОУ «Жеблахтинская СШ»,  МБОУ «Верхнеусинская СШ»,  МБУ ДО «Ермаковский центр дополнительного образования»






-Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры»;
-Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»;
-Краевой конкурс по строевой подготовке;
-Молодёжно-исторический квест «Герои, которые рядом»;
-Онлайн-квиз «История Красноярского края»
Командная развлекательно-интеллектуальная игра с вопросами об истории Красноярского края);
-Краевой конкурс социальных инициатив «Мой край - мое дело»;
-Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности» среди обучающихся образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы»

