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Основная цель проекта «Успех каждого ребенка» - обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием до 80 % от общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей. В Ермаковском районе создаются условия для достижения поставленной цели. Основная задача – эффективно использовать созданную инфраструктуру для того, чтобы дополнительное образование стало доступным и качественным, используя лучшие муниципальные и региональные практики, систему поддержки педагогических работников.
Региональным проектом «Успех каждого ребенка» предусмотрено участие детей в профориентационных мероприятиях на образовательных платформах «Проектория» и «Билет в будущее». Дорожной картой на 2019-2024гг.  по реализации мероприятий региональных проектов Красноярского края «Успех каждого ребенка» на территории Ермаковского района  установлены показатели участия школьников в профориентационных мероприятиях в 2020 г.:
- число участников открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», «Уроки настоящего» или аналогичных по возможностям, функциям и результатам проектах, направленных на раннюю профориентацию – 814 человек;
- число детей (учащихся 6-11 классов), участвующих в проекте «Билет в будущее» (зарегистрированных на платформе проекта) – 386 человек.
В 2020-2021 учебном году проект по ранней профориентации для учеников 6–11-х классов Билет в будущее», который реализует Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» при поддержке Минпросвещения России, был реализован в новом формате. Добавлена регистрация родителей в связке с личным кабинетом ребенка. Большинство мероприятий проводилось в онлайн-формате. Школьные координаторы были лишены доступа к отслеживанию деятельности детей на платформе проекта.
Так же как и в прошлом году все участники проекта могли пройти профориентационную диагностику, посетить практические мероприятия в онлайн- и оффлайн-режиме и получить индивидуальные рекомендации по построению образовательной траектории. Всего на платформе проекта «Билет в будущее» зарегистрировано 386 школьников. 
На районном совещании 21 мая 2021 года для педагогов-организаторов были представлены результаты реализации проекта «Успех каждого ребенка» на территории Ермаковского района и акцентировано внимание на необходимость активизации работы по достижению значений показателей результативности проекта. 
