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В муниципальном образовании Ермаковский район функционирует 20 дошкольные образовательные организации, из которых 11 дошкольные группы и 1 группа кратковременного пребывания на базе общеобразовательных учреждений. В них получали образовательные услуги по дошкольному образованию -  960 детей в возрасте от 1,5 до 8 лет.
Доступность дошкольного образования в районе составляет - 100%.
С начала 2019-20 учебного года на освободившиеся места направлено и зачислено 40 детей. В очереди на устройство в дошкольные учреждения – 229 детей в возрасте от 0 до 3-х лет и 125 детей от 3-х до 7 лет. Актуальной очереди для предоставления места в дошкольных учреждениях нет.
 В школу из детских садов пойдут 223 выпускника ДОУ.
Дошкольными образовательными организациями продолжает реализовываться федеральный государственный стандарт дошкольного образования. 
Уделяется большое внимание коррекционному образованию детей. Увеличивается количество учителей-логопедов, педагогов-психологов в дошкольных образовательных организациях, вакансии данных специалистов имеются в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении "Танзыбейский детский сад". Это позволит обеспечить более качественную подготовку детей к обучению в школе, заниматься профилактической работой по выявлению раннего семейного неблагополучия. В МБДОУ Ермаковский детский сад  № 1 комбинированного вида «Ромашка» введена ставка педагога – ассистента (тьютера) по сопровождению ребенка-инвалида с задержкой психического развития. В двух учреждениях (МБДОУ Ермаковский детский сад  № 1 комбинированного вида «Ромашка» и МБДОУ Ермаковский детский сад  № 2 комбинированного вида «Родничок») созданы условия для безбарьерной образовательной среды детям с ОВЗ.
Расширены возможности родителей воспитанников ДОУ, выбравших форму семейного воспитания для своих малышей. 18 детей получают дошкольное образование в форме семейного образования. В районе функционирует 7 консультационных пунктов. В работе консультационных центров задействованы узкие специалисты ДОУ: старшие воспитатели, педагоги-психологи, учителя-логопеды, дефектологи, музыкальные руководители, инструкторы по физической культуре. 
Планомерно в течение года продолжалась работа по повышению квалификации педагогических работников дошкольных учреждений. Каждый месяц для педагогов ДОУ проводились семинары, семинары-практикумы, круглые столы, где рассматривались инновационные подходы организации работы с детьми и их родителями. 33 педагога и 3 руководителя дошкольных образовательных организаций прослушали курс из 10 вебинаров по актуальным проблемам дошкольного образования и получили сертификаты «Всероссийской общественной организации содействия развитию профессиональной сферы дошкольного образования «Воспитатели России». Педагоги продолжают активно внедрять в образовательный процесс проектную и опытно-экспериментальную деятельность дошкольников.  
Сотрудники дошкольных учреждений традиционно участвовали в конкурсах профессионального мастерства различного уровня, проводимых среди педагогов ДОУ. В марте традиционно прошёл муниципальный конкурс «Воспитатель года - 2019», победителем конкурса признана Томилина Юлия Николаевна, инструктор по физической культуре МБДОУ «Ермаковский детский сад №5 комбинированного вида».
В 2019 году управление образования сосредоточило свои усилия на реализацию мероприятий «дорожной карты», направленных на повышение эффективности  и качества услуг в сфере образования. Деятельность  управления образования в  2019 году осуществлялась в соответствии с приоритетными направлениями, определенными Законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации», законодательными актами,  регламентирующими деятельность управления образованием, планом работы управления образованием на 2019-20 учебный год. 
 Продолжилась работа по реализации  долгосрочной целевой программы «Развитие образования в Ермаковском районе на 2018-2023 годы». 
В 2019 году в районе были проведены  выездные проверки. Данными проверками были охвачены  детские образовательные учреждения и дошкольные группы по разным направлениям и темам: «Организация пропускного режима», «Мониторинг выполнения рекомендаций территориальной ПМПК», «Соблюдение требований противопожарной и антитеррористической безопасности про подготовке к Новогодним утренникам», «Соблюдение требований по не распространению коронавируса». 
Проведен мониторинг обработки территории территорий ДОУ и ОУ (дошкольных групп) от клеща, все учреждения к летнему сезону готовы.
Ведется ежемесячный анализ посещаемости ДОУ. С результатами анализа руководители ОУ и заведующие ДОУ знакомятся на районных совещаниях руководителей образовательных организаций. В целом по району посещаемость составляет 61%. Самые высокие показатели посещения детьми дошкольных учреждений у дошкольной группы МБОУ Араданская основная общеобразовательная школа 72,8%, низкие показатели – дошкольная группа МБОУ Верхнеусинская средняя школа "Верхнеусинский детский сад комбинированного вида"	58,8%.
Проводился контроль ведения сайтов ДОУ. В дошкольных учреждениях  и  образовательных организациях, в состав которых входят дошкольные группы, структура сайтов соответствует правилам ведения сайтов, информация обновляется своевременно, не реже чем 1 раз в 10 дней. Ведение сайтов образовательных учреждений соответствует нормативно-правовыми актам по  структуре сайта,  наполняемости, содержанию всех разделов сайта. Сайт МБОУ Салбинская средняя общеобразовательная школа»,  МБОУ "Новополтавская средняя школа" не имеют раздела «Дошкольное образование». 
В течение 2019-2020 учебного года проведены тематические консультация для заведующих ДОУ и руководителей ОУ по темам: «Реализация образовательной программы дошкольного образования», «Изменения в законе «Об образовании».
Осуществлялся контроль посещаемости детьми детских учреждений дополнительного образования. По итогам которого руководители учреждений дополнительного образования ознакомлены с аналитической справкой.
Руководителями ДОУ И ОУ проведена большая работа по подготовке и проведению онлайн-выпускных в ДОУ. Педагоги проявили фантазию и творческие способности по форме проведения, монтированию роликов. Хочется отметить все ДОУ и дошкольные группы и выразить благодарность администрации и педагогам образовательных организаций за доставленный детям и родителям праздник. Наиболее ярким и творческим получился выпускной у детей МБОУ "Жеблахтинская средняя школа". Воспитатель Ларькова Жанна Николаевна, исполнявшая роль Домовенка Кузи, покорила детей своим актерским мастерством.
Коллективы дошкольных образовательных организаций приняли участие в мероприятиях (чтение стихов, исполнение песен и рассказы об участниках Великой Отечественной войны «Спасибо деду за победу», выставка рисунков воспитанников, открытка Ветерану», онлайн-презентации «С Победой»)  и акциях, посвященных 75-летию победы в Великой Отечественной войне: #ОКНА_ПОБЕДЫ, #МЫВСЕРАВНОСКАЖЕМ«СПАСИБО», ФЛЕШМОБ «ГОЛУБЬ МИРА», #ПАРАД ПОБЕДИТЕЛЕЙ, АКЦИЯ «Я РИСУЮ МЕЛОМ»,  а также празднованию Дня России «Окна России». Коллективы и администрация учреждений были награждены благодарственными письмами от Главы Ермаковского района Виговского М.А. и руководителя управления образования администрации Ермаковского района Исаковой И.В. за активное участие в акции «Наследники Победы».
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