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Добрый день, уважаемые коллеги, я рада
приветствовать  вас на VI районной
               научно-практической конференции!!
Прежде всего, разрешите поздравить всех с наступлением Первого Мая  и Великого Дня Победы!  Майские  праздниками — это всегда радость и счастье для каждого из нас.  Желаю вам семейного благополучия и осуществления надежд, счастья. Радуясь мирной и спокойной жизни без войн, не забывайте чтить подвиг наших предков, отстоявших свободу для нас в Великой Отечественной Войне. Всем благ вам и здоровья! 
  Сегодня наша конференция посвящена актуальным вопросам реализации ФГОС  и нацпроекта «Образование» 
        Содержательная часть программы предоставляет большую возможность для обсуждения эффективных практик руководителей и педагогов  
         Убеждена, что они составляют надёжную основу развития ОО  и обеспечивают качественное образование в школах, детских садах, учреждениях дополнительного образования нашего района.    
   Ваши предложения, договорённости и принятые решения станут перспективными идеями, проектами или новыми формами взаимодействия, которые обеспечат дальнейшее развитие нашей системы образования.
      В заключении  хочу пожелать всем эффективной и  плодотворной работы! Предложения и экспертные выводы сегодняшней конференции станут заделом Августовского ПС и дальнейшей работы каждой ОО.
Разрешите  6 научно-практическую конференцию «Механизмы эффективного развития системы образования Ермаковского района в рамках реализации ФГОС и нацпроекта «Образование»   Считать открытой.
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