Ответы (русский язык 10-11 класс)
Задание 1. Ком, марш, яр, лей, шёл, парк, ноль, лёд, шей, пар (5б)
Задание 2.     Они были включены в состав мужской сборной, на что указывает собирательное числительное трое, которое, как и все собирательные числительные, сочетается с существительными мужского и среднего рода и не сочетается с существительными женского рода. Грамматическая категория рода в данном случае соотносима с биологическим полом лиц (спортсменов). (3б)
Задание 3 а). (Она) вздыхала по другом - форма  предложного падежа зависимого слова; современная  норма – форма дательного падежа.
Гораздо боле – устаревшая форма сравнительной степени наречия; современная форма – больше, более

б) Не вышло из пера - употребление предлога из; современная норма - употребление в сочетании с главным словом выйти падежно-предложной формы из-под пера.

Людей, о коих не сужу - устаревшее местоимение кои в функции союзного слова; современное относительное местоимение которые.

Затем, что – подчинительный  причинный союз? затем что ,

которому соответствует современный потому, что .(5б)

Задание 4 1. Выспаться. От спать приставочно-постфиксальным способом. Остальные три слова образованы постфиксальным способом.
2. Белоствольный. От бел(ый)+ствол+н сложением основ и суффиксацией. Остальные слова образованы суффиксальным способом.Допустима квалификация затем и как указательного местоименного наречия.(4б)

Задание 5. Периметр – граница плоской фигуры = то, что очерчивает фигуру вокруг
Периферия – внешняя (крайняя) часть чего-либо в отличие от центральной его части = то, что около/вокруг центра.

Перископ – оптический прибор, позволяющий вести наблюдение из укрытия в разных направлениях (вокруг).

Перифраза – оборот речи (троп), состоящий в употреблении вместо слова описательного сочетания : выражение, близкое к данному слову (около него)      (по1б за каждое слово)

Задание 6.  Сугроб – грести – грабли; кон – закон; приучить – наука; ведьма – невежда; казнь – наказание; разуть – онуча; подоплека – плечо; стёжка – достигать.   (4б.)
Задание 7.  А. КАША – каши не сваришь, мало каши ел, ботинки каши просят.
Б. МАСЛО – как сыр в масле катается, подлить масла в огонь, чепуха на постном масле.

В. КАРМАН – лезть за словом в карман, не по карману, держи карман шире.(6 б)

 Задание 8. Фамилия поэта в 1916 году, которым датировано стихотворение, писалась с Ъ на конце: Блокъ.(2б)
Задание 9. Весной можно ждать большого наводнения, потому что зима была снежной. Сложноподчиненное предложение с придаточным причины. Союз потому что.*
Зима была снежной, так что весной можно ждать большого наводнения. Сложноподчиненное предложение с придаточным следствия. Союз так что.

Зима была снежной – весной можно ждать большого наводнения. Бессоюзное предложение. Порядок следования частей и тире.

Весной можно ждать большого наводнения: зима была снежной. Бессоюзное предложение. Порядок следования частей и двоеточие.

Зима была снежной, поэтому весной можно ждать большого наводнения. Бессоюзное предложение. Наречие поэтому.

 Из-за снежной зимы весной можно ждать большого наводнения.     Простое предложение. Причинный предлог из-за.

 Зима была снежной, значит, весной можно ждать большого наводнения. Сложное бессоюзное предложение. Вводное слово значит.

*Примечание.       Возможны варианты с придаточными причины с союзами так как, ибо, ведь, а также оттого что, ввиду того что, по причине того что, по той причине что, из-за того что, в связи с тем что,  в силу того что, благодаря тому что или с союзом что и указательным местоимением того (той, тем, тому) с причинным предлогом в главной части. Порядок следования главной и придаточной части  также может варьироваться. В случае предъявления всех вариантов  каждый оценивается отдельно.(6б)

Задание 10.   Слово «неделя» (день недели, который впоследствии стал «воскресеньем») начинал         семидневник. Судя по всему, прежде неделю (в современном значении) называли не         «неделей», а «седмицей» (по-болгарски, кстати, и сейчас «неделя» называется седмицей).  А потом прозвали седмицу «неделей» (семь дней от недели до недели – от воскресенья до         воскресенья).
        Загадочная надпись значит:

        НЕ – (неделя) воскресенье

        Воскресенье – это слово, как уже было сказано, пришло на смену слову «неделя». Возник        ло оно, конечно же, после принятия на Руси христианства. Слово является производным         от «въскресити». Это день, когда, согласно писаниям, воскрес Иисус.

        ПО – понедельник

        Слово «понедельник» образовано от «после недели». Понедельник был первым днем         после воскресенья, которое в древности называлось «неделей».

        ВТ – вторник

        Вторник – от слова «второй». Второй день после «недели» (нынешнего воскресенья).         Заметьте – не второй день недели, а второй после недели.

        СЕ – (середа) среда

        Слово среда имеет общий корень со словами «сердце», «середина».

        Среда является серединой недели лишь в том случае, если неделя начинается с воскресе        нья. В наше время, когда неделя начинается с понедельника, «среда» не соответствует         своему названию.

        ЧЕ – четверг

        Как и «вторник», слово «четверг» образовано в соответствии с порядковым номером дня         недели после воскресенья.

        ПЯ – пятница

        Слово образовано от цифры «пять». До принятия христианства почиталась богиня Пятни        ца (имеющая отношение к пятому дню). Поэтому пятый день назвали в честь богини         Пятницей, а не Пятником.

        СУ – суббота

        Слово пришло в русский язык из старославянского. Когда-то оно было заимствовано из         греческого языка (от греч. Sabbaton). А в греческий оно попало из древнееврейского (от Sabbath – «седьмой день, когда нужно воздерживаться от работы»). Шаббат – так произносится это еврейское слово, означающее буквально «покой», «отдых».

        За расшифрованную надпись   – 2 балла. За комментарий  – по 2 балла. Всего – 16  баллов. 

Задание 11.     В отрывке используются термины (хлороформенный наркоз, стерилизованная физиологи  ческая жидкость, комбинированная пересадка гипофиза по проф. Преображенскому и т.д.),  цифры для передачи точных дат. Активное использование причастий (упитанный, вышеуказанный, заживший) и безличность повествования (произведена первая в Европе  операция по проф. Преображенскому, удален после трепанации черепной крышки придо ток мозга, введено 8 кубиков хлороформа и т.д.) также характерные черты научного стиля.  Всего – 8 баллов
Задание 12. 5 баллов
