Отчёт о проведении мероприятий
по направлению 
«Финансовая грамотность»
в первом полугодии 2022-2023 учебного года

[bookmark: _GoBack]Муниципальные органы управления образования в лице Управления образования администрации Ермаковского района и подведомственного ему МБУ «Ермаковский информационно-методический центр» поощряют развитие финансовой грамотности и ведут работу по её внедрению и распространению. 
Крупными мероприятиями по финансовой грамотности в Ермаковском районе в 2022-2023 учебном году являются мероприятия в рамках традиционного Краевого семейного финансового фестиваля. 
В октябре 2022 года в общеобразовательных учреждениях, а также учреждениях дошкольного образования были проведены мероприятия по финансовой грамотности. Соорганизаторами фестиваля на территории Ермаковского района стали 15  педагогов: девять соорганизаторов из общеобразовательных учреждений и шесть из учреждений дошкольного образования. Состоялось 72 мероприятия: деловые игры, квесты, сценки, викторины и другие. Участниками данных мероприятий стали обучающиеся 1-11  классов и воспитанники старших дошкольных групп, общая численность которых составила 859 участников. Тридцать семь родителей приняли участие в мероприятиях. 
В конкурсе «Финплакат» поучаствовали 15 человек: 14 воспитанников учреждений дошкольного образования и один – обучающийся общеобразовательного учреждения. Призёрами конкурса в категории «Дошкольники (5-7 лет)» стали трое воспитанников учреждений дошкольного образования, а в категории «Учащиеся начальных классов (1-4 классы)» – один обучающийся общеобразовательного учреждения. 
Фестиваль – возможность реализации новых практик работы по продвижению финансовой грамотности. Несомненно, фестиваль оказал благотворное влияние на финансовые знания юного населения Ермаковского района, родителей и педагогов. 
Кроме того, были проведены «Открытые уроки по финансовой̆ грамотности для обучающихся 3-11 классов, посвящённых 220-летию основания Минфина России». В трёх общеобразовательных учреждениях проведено 22 онлайн-урока. В них приняли участие 224 обучающихся. Были задействованы девять педагогов.
