Протокол № 1.
Районное методическое объединение инструкторов по физической культуре ДОУ.
От 14.10.2022г.
Тема: Разработка педагогического мероприятия с детьми к профессиональному конкурсу.
Место проведения: Информационный методический центр.
Обсуждаемые вопросы:
1.Ознакомление с планом работы сообщества на 2022-2023г.
2. Разработка педагогического мероприятия с детьми к профессиональному конкурсу.
Томилина Ю.Н. – представление презентации из опыта работы (участие в профессиональном конкурсе).

Слушали: (по первому вопросу)
По первому вопросу выступила Томилина Ю.Н.- руководитель РМО, ознакомила присутствующих с годовым планом работы РМО на новый учебный год 2022-2023.
По второму вопросу продолжила выступление инструктор по физической культуре детского сада №5 комбинированного вида Томилина Ю.Н. представила вниманию педагогов свой опыт работы «Разработка педагогического мероприятия с детьми к профессиональному конкурсу». Рассказала НОД - это ведущая форма организации совместной деятельности взрослого и детей, которая определяется уровнем освоения общеобразовательной программы дошкольного образования и решения конкретных образовательных задач возрастом детей, непосредственным окружением ОУ, текущей темой и др.  Но процесс обучения остается. Педагоги продолжают «заниматься» с детьми. Между тем необходимо понимать разницу между «старым» обучением и «новым». 
Важнейшим пунктом при выборе темы является свои апробированные методики, технологии, приемы которые я включаю в ежедневную деятельность своих воспитанников.
Не нужно выбирать, то, что вы увидели в интернете, посмотрели, у кого то открытое мероприятие и тут же захотели внедрить ее в свою практику.
Сразу заметно отсутствие опыта использования этих технологий. Видно отсутствие системы, т.к. педагог столкнулся с этой методикой впервые. 
[bookmark: _GoBack]А так же познакомила со структурой НОД, с определением цели и задачами к ней.
Все коллеги поблагодарили Томилину Ю.Н. за представленную работу, а не которые кое-что возьмут для себя на вооружение.

Решение: использовать инструкторам по физической культуре предложный опыт Томилиной Ю.Н. для участия в профессиональных конкурсах, внедрить его в свою работу. 
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