Протокол № 2.
Районное методическое объединение инструкторов по физической культуре ДОУ.
От 20.12.2022г.
Тема: Современные инновационные технологии в физкультурно-оздоровительной работе ДОУ (семинар-дискуссия).
Место проведения: Информационный методический центр.
Обсуждаемые вопросы: 
Современные инновационные технологии в физкультурно-оздоровительной работе ДОУ.
Слушали: Томилину Ю.Н. инструктора по физической культуре детский сад №5 комбинированного вида, руководитель РМО инструкторов по физической культуре. Подготовила презентацию на тему  «Современные инновационные технологии в физкультурно-оздоровительной работе ДОУ». Рассказала - сегодня, здоровье призвано глобальной междисциплинарной проблемой и приобретает всё большую актуальность. Одной из приоритетных задач поставленной  Президентом РФ  в национальной стратегии  является создание условий для здоровья и развития каждого ребенка. Одна из мер национальной стратегии  внедрение инновационных здоровьесберегающих  технологий в работу образовательных учреждений. В связи с этим особое внимание уделяется обновлению содержания образования по физическому воспитанию детей дошкольного возраста. На сегодняшний день разработано множество программ по физической культуре в дошкольных учреждениях. Все они направлены на решение задач охраны и укрепления здоровья ребенка, повышения его функциональных возможностей, уровня физической и двигательной подготовленности, при этом отличаются содержанием, объемом и подачей двигательного материала.
Раскрыла каждую технологию, такие как:
Детский фитнес
Занятия на тренажерах; 
Игровой стретчинг;
Степ-аэробика; 
Пилатес;
Фитбол-гимнастика;
Черлидинг; 
Сорси
Фрироуп
Геокешинг
СОРСИ – современная игра;
Фрироуп;

Куликовских Л.В инструктор по физической культуре детский сад №1 комбинированного вида, которая поделилась опытом работы  « Элементы степ аэробики по развитию физических качеств у детей дошкольного возраста». Познакомила коллег с целями, задачами степ аэробики.

Лебедева Л.Л. рассказала о пользе использования игрового стретчинга в физическом развитии детей. Затронула в своём выступлении такие вопросы
как методика проведения и структура занятий по игровому стретчингу. Рассказала о возможности использования элементов игрового стретчинга в других видах деятельности.

[bookmark: _GoBack]Итог встречи: все педагоги активно участвовали в обсуждении темы. Задавали вопросы по содержанию.
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