Методические рекомендации

к выполнению заданий школьного этапа

всероссийской олимпиады школьников по экономике

в 2024 -  2025 учебном году
   В школьном этапе всероссийской олимпиады по экономике участвуют учащиеся 5-11 классов (в группах: 5-6, 7-8, 9-11 классы). На выполнение заданий участникам олимпиады 5-8 классов дается 1 час (60 минут), 9-11 классов – 3 часа (180 минут): тесты – 1 час; задачи – 2 часа. В Олимпиаду включены задания различного типа позволяющие оценить знания обучающихся по экономике. В 5-8 классах – тестовые задания, а в 9-11 классах – тестовые задания и решение задач. 

   Целями школьного этапа Олимпиады являются: стимулирование интереса обучающихся к экономике; выявление обучающихся, интересующихся экономикой; оценка знаний, умений и навыков, полученных обучающимися в школьном курсе экономики; активизация творческих способностей обучающихся; выявление обучающихся, которые могут представлять свое учебное заведение на последующих этапах Олимпиады; популяризация экономики как предмета школьного курса.
   Материально-техническое обеспечение (чертежные принадлежности) для 9-11 классов: линейка, треугольник, простой карандаш и ластик, калькулятор, для решения задач в 9-11 классах необходим 1 проштампованный двойной лист бумаги в клеточку.
Задания школьного этапа Олимпиады необходимо раздать каждому участнику. Ответы оформляются на бланках с текстами заданий. Для выполнения заданий школьного этапа Олимпиады каждому участнику выдаются черновики. Использование для выполнения работы справочных материалов не допускается. Решение каждой задачи должно быть выполнено максимально подробно, поскольку итоговая оценка учитывает то, какой процент приведенного решения является верным. 
   Участникам Олимпиады запрещено:
- использовать для записи решений авторучки с красными или зелеными чернилами;

- обращаться с вопросами к кому-либо, кроме дежурных и членов Оргкомитета;

- проносить в классы тетради, справочную литературу, учебники, любые электронные устройства, служащие для передачи, получения или накопления информации.

Проверка работ школьного этапа 

всероссийской олимпиады школьников по экономике 
в 2024 -  2025 учебном году
Жюри олимпиады оценивает записи, приведенные в чистовике. Черновики не проверяются. 
Все пометки в работе участника члены жюри делают только красными чернилами. Баллы ставятся около соответствующих мест в работе. Итоговая оценка ставится у номера задания. 
Проверка тестов.
Тест 1.  Верны ли утверждения? (Да - «+», нет – «-»). За каждый верный ответ – 1балл.

Тест 2.  Выбери один верный ответ. За каждый верный ответ – 2балла. 
Тест 3.  Выбери несколько верных ответов. При выборе в вопросе всех верных ответов – 3балла, при наличии ошибки или неполного ответа – 0 баллов. 

Проверка задач.

Верным должно признаваться любое корректное решение приведенной задачи, независимо от того, насколько оно совпадает с решением, предложенным в официальном тексте. Это требование тем более важно потому, что многие из талантливых детей мыслят нестандартно, а именно одаренных участников и необходимо отобрать в ходе олимпиады. Несмотря на вышесказанное более подробные и полные решения оцениваются большим количеством баллов. Если жюри приходит к выводу, что задача скорее решена, чем не решена, то оценка должна быть больше половины от максимально возможной, в противном случае — меньше. Рекомендуется присваивать баллы за каждый шаг в решении задачи.
Арифметические ошибки не должны приводить к существенному сокращению баллов, поскольку на олимпиаде, в первую очередь, проверяется умение нестандартно мыслить. В каждой работе необходимо не столько проверить правильность ответа, сколько оценить полноту и корректность выполняемых действий, а при наличии ошибки найти ее и снизить балл исходя из степени ее существенности.
   Итоговый результат каждого участника подсчитывается как сумма полученных этим участником баллов за выполнение каждого задания. Баллы, полученные участниками олимпиады за выполненные задания, заносятся в протокол.
Участники школьного этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются его победителями при условии, что количество набранных ими баллов превышает 50% максимально возможных баллов. В случае, когда победители не определены, в школьном этапе Олимпиады определяются только призёры.
