Требования к  организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в  2024-25 учебном году
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Основными целями, для которых проводится школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по географии, являются:
· стимулирование интереса обучающихся к географии, в том числе к научно- исследовательской деятельности;
· выявление и развитие у обучающихся творческих способностей в области географии;
· формирование мотивации к приобретению систематических знаний в области географии;
· отбор обучающихся, которые будут представлять свое учебное заведение на последующих этапах Олимпиады;
· популяризация географии как науки и школьного предмета;
· повышение качества географического образования;
· пропаганда научных знаний.
Грамотно организованные олимпиады позволяют обучающимся раскрыть свой интеллектуальный потенциал, соотнести свой уровень знаний и способностей с уровнем других учащихся школы. Соревновательная форма Олимпиады привлекательна для естественно стремящихся к успеху подростков, также участников привлекают оригинальные условия задач, отличающихся от традиционной формы школьных контрольных работ.
Школьный этап Олимпиады проводится в соответствии с требованиями, разработанными на основе методических рекомендаций центральной предметно- методической комиссии Олимпиады. Задания школьного этапа Олимпиады разрабатываются предметно-методическими комиссиями с учетом настоящих методических рекомендаций.
Принять участие в Олимпиаде имеет право каждый обучающийся вне зависимости от его текущей успеваемости по предмету.
Школьный этап Олимпиады  состоит  из двух туров: теоретического и тестового. Оба тура проводятся в письменной форме на специально предусмотренных бланках для ответов, и могут быть проведены в один день непосредственно один за другим. На выполнение заданий теоретического тура школьного этапа Олимпиады рекомендуется отвести до 2 академических (1,5 астрономических) часов.
Теоретический тур включает в себя задания, предусматривающие элементы научного творчества, и проводится в письменной форме. В комплект заданий теоретического тура школьного этапа Олимпиады  включены  5 задач. Тематика заданий подбиралась с учетом принципа «накопленного итога».
Тестовый тур школьного этапа Олимпиады проводится в письменной  форме. 
На выполнение заданий тестового тура школьного этапа Олимпиады отводится 30 минут. В тестовый тур включено10 заданий.
 Все участники олимпиады допускаются ко всем турам. Промежуточные результаты первого тура не могут служить основанием для отстранения от участия во втором туре, если только участник не нарушил правила проведения первого тура.
В случае нарушения правил проведения олимпиады по решению жюри участник может быть отстранен от участия. В этом случае составляется акт об удалении участника с олимпиады. Участники олимпиады, удаленные за нарушения правил, лишаются права дальнейшего участия в олимпиаде в текущем году, их результаты аннулируются.
Во время проведения тура участник может выходить из аудитории только в сопровождении проктора, при этом его работа остается в аудитории. Время, потраченное на выход из аудитории, не компенсируется.
Материально-техническое обеспечение школьного этапа Олимпиады включает:
· помещения (классы, кабинеты), в которых участники при выполнении заданий могли бы сидеть по одному за партой;
· помещение для проверки работ;
· оргтехнику (компьютер, принтер, копир) и бумагу для распечатки заданий;
· листы для ответов;
Письменные принадлежности, линейки, транспортиры, непрограммируемые калькуляторы участники приносят с собой.
Участникам школьного этапа Олимпиады запрещено пользоваться во время выполнения заданий тетрадями, справочной литературой, учебниками, атласами, любыми электронными устройства.
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