 23 марта 2024 года на базе МБОУ «Ермаковская СОШ №1»  Ермаковского района состоялась Всероссийская акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями».
Всероссийская акция для родителей в этом году проходит в восьмой раз. Участники написали сокращенный вариант ЕГЭ по истории, дающий представление об экзаменационных заданиях разных типов по этому предмету.
Акция проходит для того, чтобы показать родителям, как проходит ЕГЭ: допуск в пункт проведения экзаменов, регистрация и рассадка участников в аудиториях, контроль за объективностью проведения экзаменов, печать и сканирование контрольных измерительных материалов в аудиториях. Такая информированность о деталях снимает психологическое напряжение у родителей, помогает им создать положительный настрой у самих выпускников.
На ЕГЭ для родителей все максимально приближено к реальным условиям: организаторы выдержали абсолютно все процедурные моменты.
Перед началом экзамена всех участников попросили оставить личные вещи в отдельном кабинете. В пункт сдачи экзамена можно было пронести только паспорт, черную гелевую ручку, питьевую воду и лекарства при необходимости.
Затем участникам акции напомнили, что нельзя при себе иметь средства связи, фото- и видеоаппаратуру, письменные заметки.
В кабинете участников ЕГЭ рассадили по одному. До экзамена был проведен инструктаж, и только после этого в их присутствии распечатаны индивидуальные комплекты с контрольно-измерительными материалами. От реального экзамена отличается сокращенной версией.
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