МЕТАФОРИЧЕСКИЕ АССОЦИАТИВНЫЕ КАРТЫ  В РАБОТЕ ПЕДАГОГА
В  1975 году  канадский искусствовед и художник Эли Раман, он хотел вынести искусство из галерей и приблизить его к людям и создал первую колоду карт - на которых были нарисованы его живописные произведения.

Теперь не только сам художник мог постоянно быть вместе со своими работами, но и любой желающий мог взять такие картины-карты себе в карман и наслаждаться живописью в любое удобное время.
Колода карт получила название  «О» или «OH» (англ. — удивление). 
Как появились МАК?

В 1983 году  психотерапевт Моритц Эгетмейер, разглядел в картах «О» инструмент, с помощью которого возможно подтолкнуть клиента к откровенному разговору о себе и своих проблемах. 

Что такое МАК?

Почему эти карты называются – метафорические и ассоциативные?
Метафорические, - потому что это не просто картинки, а они нарисованы или созданы так, что их образы многослойны, имеют много смыслов и возможностей для интерпретации.
Ассоциативные, – потому что, когда мы смотрим на картинку, возникает связь между отдельными событиями, фактами, предметами или явлениями, отражёнными в сознании и закреплённые в  памяти.
Это карточки с визуальными метафорами.

Набор картинок величиной с игральную карту или открытку изображающих:

- людей

- их взаимодействия

- жизненные ситуации

- пейзажи

- животных

- предметы быта

- абстрактные картины / объекты

Что такое МАК?
Это проективная психологическая методика: 

важен не заложенный изначально исследователями смысл, а душевный отклик 

каждого отдельного человека на попавшуюся ему картинку. 

Картинки являются визуальным стимулом для переноса скрытых в подсознании проблем человека в осознанное состояние. 

Человек проецирует своё внутреннее эмоциональное состояние на картинку.

Актуально потому что..

- Карты воспринимаются как игра, а игровой формат снижает напряжение и тревожность.

- Опираясь на карту, ребёнку легче рассказать о своих эмоциях и переживаниях.

- С помощью карт ребёнок активизирует и обогащает словарный запас 

- МАК развивают эмоциональный интеллект ребёнка.

- МАК развивают творческую составляющую

Преимущество работы с МАК

Преимущество работы с этим инновационным, доступным, ярким и креативным материалом  заключается в том, что работа с использованием метафорических ассоциативных карт позволяет: 

Снять психологическое и эмоциональное напряжение; 

Создать атмосферу безопасности и доверия; 

Позволяет ребёнку создать и прожить ситуации в прошлом, настоящем и будущем; Запускает механизмы поиска внутренних ресурсов, поиска механизма выхода из критической ситуации; 

Стимулируют творчество и интуицию;

Развивают у детей: воображение, память, внимание;

Позволяет  наглядно увидеть картину любых межличностных отношений, то есть являются ещё и прекрасным диагностическим материалом.

Использование МАК в работе с детьми

В работе с детьми МАК пригодятся в следующих случаях:

- Знакомство и изучение эмоций и настроения;

- Экспресс диагностика эмоционального состояния ребенка и его коррекция;

- Беседы о хороших и плохих поступках;

- Беседы о поведении, профилактика конфликтных ситуаций между детьми;

- С помощью МАК можно выработать правила поведения в группе.

При использовании МАК необходимо помнить и соблюдать правило:
• «Хозяин карты – хозяин рассказа».  Нельзя вмешиваться в  рассказ ребенка со своими ассоциациями, навязывать свою точку зрения и оспаривать слова хозяина карты.
 • «Истина в глазах смотрящего». Нам совершенно не важно, что на самом деле изображено на карте. В работе с проективными картами нет никакого «на самом деле». Важно только то, что в данный момент видит ребенок который держит карту.
Общие стратегии работы. Можно выделить следующие стратегии работы с метафорическими ассоциативными картами:
· Произвольный, открытый выбор карточек – ребенок сам выбирает изображения. Это более безопасный и менее тревожный вариант работы.
· Закрытый выбор, выбор вслепую – ребенок выбирает карточку наугад, не видя изображения, что  привносит элемент игры.
Так же можно подразделить стратегии работы с картами на:
· работу с изображениями;
· работу со словами.
НЕЙРО МАК

Создание карт с помощью нейросети! 

!!!Важно понимать, что не каждая картинка является МАК.

Ребенок с педагогом задают образ.

Нейросеть создает изображение.

ТОЛЬКО в случае если на изображении есть МЕТАФОРА - образ, действие  с которым ребенок ассоциирует себя, может выразить свои чувства и эмоции. Может считаться МАК.

Галерея нейро МАК на образовательной платформе мультстудия

Результаты использования МАК

В процессе использования данной эффективной методики:

- получили возможность детям дошкольного возраста через игру находить пути решения проблемных ситуаций, оставаясь в безопасности,

- дети получили  опыт проживания предполагаемых затруднительных ситуаций и научились  находить допустимый положительный выход из них.

Отмечу, что дети очень любят работать с МАК, с удовольствием рассматривают и выбирают картинки. Каждый специалист может найти собственное применение картам. Потому что карты не требуют какой-то особой трактовки и расшифровки, работая с ними, нужно только уметь слушать и понимать.
Метафорические ассоциативные карты уникальный, тонкий психологический инструмент работы с подсознанием как ребенка так и взрослого.

Метафорические карты не могут навредить
Метафорические карты являются настолько экологичным инструментом для работы с собой – потому что они не могут навязать чего-то чуждого нам, что-то испортить, чем-то навредить своим вмешательством, ведь они только открывают и позволяют видеть то, что уже в нас есть. И по тем же причинам метафорические карты могут использовать как психологи, так и люди, не имеющие специальной подготовки, – просто для себя. Потому что карты не требуют какой-то особой трактовки и расшифровки, работая с ними, нужно только уметь слушать и понимать себя. Каждая из них значит только то, что мы сами видим в ней.
К слову сказать, не имеет большого значения, сами мы вытягиваем карту, вслепую или в открытую, или кто-то другой вытягивает ее для нас. Потому что в этой карте мы всегда увидим что-то свое и это обязательно будет что-то актуальное и насущное для нас самих.
Метафорические карты говорят нам именно о том, что мы должны услышать
Научные исследования на тему метафорических ассоциативных карт.
Метафорические ассоциативные карты – на эту тему написано немало диссертаций, разработано много авторских техник и колод. В ходе исследования подтверждалось, что человеческое подсознание «мыслит» символами и образами, это самый простой язык для выражения вовне того, что есть в подсознании, но результат всегда впечатляющий. То, что не может быть сказано и выражено напрямую в ходе обычной консультации, более легко достигается при работе с ассоциативными картами – в этом огромный терапевтический эффект.

 методика МАК выполняет задачи нового ФГОС в ДОУ так как:
• Игры с карточками эмоций и рассказывание сказок (в режимные моменты после прогулки, в часы чтения сказок и как подготовка к инсценировкам, способствуют охране и укреплению и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия; (карточки эмоций можно использовать и в уголке эмоций)
• Игры и упражнения с МАК направленные на самопознание и изучение отношений, творческое рассказывание и рисование способствуют созданию благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;
Многообразие техник МАК и видов колод и наборов обеспечивают вариативность и разнообразие содержания Программы ДО;
• МАК легко и удобно использовать в групповой работе с родителями (родительские собрания, круглые столы, мастер-классы) тем самым обеспечивая психолого-педагогическую поддержку семьи и повышению компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.
разные метафорические карты – значение каждой колоды зависит от тематики. Есть более узконаправленные, а есть универсальные. Но все они очень ресурсные.

