Методические рекомендации к развивающей игре «Спорные утверждения».
Требования к компетенции ведущего: игру проводит педагог-психолог, психолог, педагог, прошедший повышение квалификации по направлению подготовки «Игровые технологии в образовании».
[bookmark: _Hlk187682668]Перед проведением игры и после рекомендуется провести диагностику аддиктивного поведения детей и подростков, используя следующие методики:
1. Тест – опросник «Аддиктивная склонность» (В.В. Юсупов, В.А. Корзунин);
2. Тест «Склонность к зависимому поведению (В. Д. Менделевич);
3. Шкала общей оценки созависимости (С.А. Кулаков).
Данные методики может провести накануне игры психолог учреждения, педагог-психолог, классный руководитель при содействии школьного психолога. 
Разработчики игры также предлагают после проведения игры написать подросткам и молодым людям эссе на тему того, что они узнали по теме наркомании, каково их отношение к этой теме и почему оно такое. В качестве альтернативного варианта участникам можно предложить написать эссе, выбрав одно из предлагаемых спорных утверждений с более детальным представлением своей позиции. Данное эссе анализирует затем психолог (педагог-психолог), сопоставляя с данными входной и выходной диагностик. 
Таким образом актуализированные ценности и жизненные позиции с одной стороны закрепляются и рефлексируются участниками игры, а с другой стороны психолого-педагогический состав учреждения сможет выявлять тех детей и молодых людей, которые могут попасть в группу риска. В этом смысле игра реализует сразу несколько задач в рамках своей цели:
- информирует и расширяет знания по проблеме наркомании у подростков;
- проблематизирует возможно существующие мифы и мнения об употреблении ПАВ у подростков через диспут в игровом формате;
- ориентирует на пересмотр, уточнение и формирование более здоровых ценностей и конструктивных позиций относительно наркомании;
- создает общее поле для дальнейшей саморефлексии подростков.
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